www.sangin.com

### 横山区启动2025年"百姓大舞台"活动

# 推动群众文化服务活动再升级

本报讯(记者李波)5月15日, 榆林市横山区举行2024年"百姓大 舞台"颁奖暨2025年启动仪式。活 动宣布 2025 年将推出新增村级示 范点、跨区文化联盟、人才培养等创 新举措,推动群众文化服务活动再

近年来,横山区锚定公共文化 高质量发展目标,持续加大投入,优 化供给,推动文化和旅游事业繁荣 发展,探索出公共文化发展的新路 径。横山区"百姓大舞台"活动自去 年5月启动以来,累计举办11期赛 事,吸引线上线下观众59.82万人 次,涌现出39个优秀节目,已然成 为全区文化建设的一张亮丽名片。

颁奖典礼对获得2024年度总 决赛冠、亚、季军的获得者刘向芬、 陈淑媛、白芷伊分别进行了颁奖,常 优秀奖。此外,还颁发了"最佳参与 奖""最佳人气奖""百姓文化特殊贡 献奖"等多项荣誉,激励基层文艺力 量持续发展。

启动仪式还发布了全年工作计 2025年将通过新增村级示范 点、跨区文化联盟、人才培养等创新 举措,全面实施"全域覆盖""艺术形 态""服务品质"三大升级工程,推动 群众文化服务活动再升级。横山区 委副书记鲍二伟宣布 2025 年"百姓 大舞台,有才你就来"活动正式

仪式结束后,独具横山地方文 化特色的惠民演出将现场气氛不断 推向高潮。横山腰鼓气势磅礴,激 昂的鼓点敲出了横山人民的豪迈。 陕北说书韵味悠长,生动的故事诉



说着岁月的沧桑;悠扬的民歌婉转 嘹亮,唱出了对家乡的深情;活力四 射的舞蹈则展现了新时代的蓬勃朝 多种艺术形式交相辉映,全方 位展现了横山文化的独特魅力与无 限活力。

陕西省文化馆副馆长王茵说,

横山区作为"中国秧歌之乡""中国 曲艺之乡""中国陕北民歌之乡" "中国民间文化之乡",有着丰厚的 公共文化群众基础。希望横山区深 挖本土文化内涵,打造群众文化品 牌,推出更多优秀文艺作品和文艺

### 靖边警方抓获 涉嫌诈骗嫌疑人

府谷公安开展打击和

防范经济犯罪宣传活动

金融服务中心及多家金融机构,在

金信广场开展以"与民同心 为您守

布置展板、悬挂横幅以及现场咨询

等方式,结合本地典型案例,用通俗

易懂的语言向群众详细讲解了非法

吸收公众存款、集资诈骗、传销、养

老诈骗等涉众型经济犯罪的特点、

危害及防范技巧,提醒大家守牢自

赵震 杨永强

己的"钱袋子"。

活动中,民警通过发放宣传册、

护"为主题的集中宣传活动。

5月15日是第16个全国公安机 关打击和防范经济犯罪宣传日,府 谷县公安局经侦大队联合处非办、

5月12日,靖边县公安局抓获一 名涉嫌诈骗的犯罪嫌疑人。

5月7日,受害人张某报警称其 被他人以承包工程为由诈骗17万 元。5月12日,侦查民警经多方摸 排,在靖边县长城路某小区内将犯 罪嫌疑人张小某抓获。

经查明,2021年11月,张小某认 识了受害人张某,并谎称自己能包揽 某乡镇道路硬化工程,期间以疏通关 系为由,共计骗取张某17万元。另据 调查,2019年11月,张小某在靖边县 向薛某谎称其在看守所有熟人可疏 通关系,骗取薛某7万余元。 刘洋

## 从"剪坏树"到"传技术"

#### 果农霍志明靠自学成为技术带头人

在榆林市吴堡县深砭墕村的梨 园里,总能看到一个忙碌的身影穿 梭于梨树之间修修剪剪,他就是霍 志明。从零基础自学,到成为十里 八乡的技术带头人,他用技术帮助 当地果农增收致富。

霍志明是一名普通的果农,起

初对梨树修剪一窍不通。看着自家 梨园因修剪不当导致产量低下、果 实品质不佳,霍志明暗下决心,一 要学会修剪技术。

"刚开始连剪哪根枝条都拿不 准,剪坏了不少树。"霍志明笑着说,抱 着多尝试、多总结的心态,慢慢的,他 就摸索出了一些门道。经讨多年的实 践与摸索,霍志明对梨树修剪越来越 有心得。经他修剪过的梨树,树形美 观,通风透光良好,一年下来产量大幅 提高,果实品质也有了明显改善。

周边的果农看到他的成果后 纷纷前来请教。霍志明总是毫无保 留地将自己的经验和技巧分享给大 家。如今,霍志明已成为当地梨树 修剪的技术带头人。

"能把自己学到的东西分享给 大家,帮助更多果农增收致富,我觉 得特别有意义。"霍志明说。

曹珂 王宏嘉

## |诵联

## 施工现场的"解题达人

"再重占强调一下,各小组严格 按照人员走行路径进出封闭网,过 道时必须经过驻站联络员同意。"5 月15日18时许,在班前互动式点名 分工会上,中国铁路西安局集团有 限公司宝鸡工务段重点维修二车间 道岔工区工长闫锦洲不厌其烦地强 调作业安全管控项占

这是34岁的闫锦洲第6次支援 包西线集中维修施工,他所在的车 间主要承担更换道岔、清筛换枕等 大型施工任务

当日,这支施工队将在延安北 站进行54号道岔更换施工。已有 13年工作经验的闫锦洲每次到达 现场,都要逐一核对各施工小组的 准备情况。

"命令号76869,18时50分至 22时20分。"天窗命令下达后,闫锦 洲迅速指挥拆除组开始作业。54 号道岔区内,锯轨机的轰鸣声、内燃 扳手的吱吱声、拆除螺栓的咣当声、 轨道车的鸣笛声,在施工现场回 响。闫锦洲的身影穿梭干各作业 组,无论是发现岔心后接头有死螺 栓,还是听到轨道车连续的鸣笛声, 他都果断处置各类问题,不放讨任 何一个关键环节。

20时许, 岔后轨枕开始连接, "老王, 岔后的单独轨枕为什么不将 螺栓全部涂抹黄油?"当闫锦洲发现 作业标准执行不彻底时,严厉批评 小组负责人。新工宋钊第一次见闫 锦洲如此严厉,不解地问:"工长,埋 头栓不涂油会影响使用吗?"闫锦洲 说:"埋头栓不涂油,短时间不影响 设备使用,但时间一长,螺栓锈死会 给设备管理车间埋下隐患。咱们大



要通过施工给设备维修车间解决难 题,而不是遗留问题。"对于作业质 量和安全控制的问题,闫锦洲向来 都是"零容忍"。

"开通命令号76891,正点开 通。"22时20分,对讲机里传来正点 开通命令,闫锦洲打开手账本,详细 需要协调解决的事项,为下一次施 工做好准备。"要在不断重复的现场 作业中,持续精进,用自己所学,为 设备维修车间解决更多难题。"闫锦 洲践行着自己的诺言,也用它来不 断鞭策自己的队伍。

通讯员 彭刚

## 黄矿双龙煤业:为极薄煤层装

近日,在极薄煤层智能化开采过 程中,黄陵矿业双龙煤业率先采用了 具有行业领先地位的射频漏缆技术。

该技术工作结构由内导体,绝

缘介质和开有周期性槽孔的外导体 三部分组成,工作时,电磁波可以在 漏缆中纵向传输的同时通过槽孔向 外界辐射电磁波,从而实现了信号传

输稳定而"不掉线",实现极薄煤层综 采工作面的5G信号全覆盖。此外, 设计采用专用宽扁电缆供电,其具有 较小的弯曲半径,能够轻松活应狭窄

的工作环境,还可以显著提升电缆的 整体强度和耐用性,如同为极薄煤层 装上一张"智"网,时刻保障极薄煤层 诵讯品 穆海宏 开采平稳有序。

#### "爱的空中驿站" 南航航班化身

5月11日,南航CZ8061西 ---阿拉木图航班化身"爱的空 中驿站",一场以"时光的笔触·母爱 的画卷"为主题的航班活动温暖开 启,为旅客带来了别具一格的乘机

随着主持人的妙语开场,活动

正式拉开帷墓。在背景音乐的烘托 下,有奖问答环节率先登场,"母亲 的生日是几月几日"等问题引发旅 客积极抢答。紧接着,在"妈妈,我 想对你说……"环节中,旅客们纷纷 诉说起自己对母亲的感恩与思念, 真挚话语令人动容。最后的"时光

的笔触,母亲的画券"环节,乘务员 发放母亲节贺卡,邀请旅客们认真 书写对母亲的爱与牵挂。

此次主题航班活动不仅为旅客 带来了欢乐,更传递了浓浓的母 爱。通过这样的特色航班活动,在 提升服务品质的同时, 南航也希望

旅客感受到家一般的温暖。未来, 南航西安分公司将继续推出更多优 质精品主题航班活动,在"丝路云 赏"品牌航线及其他航线上,持续为 旅客打造宾至如归的出行体验,让 更多人乐享美好飞行。

通讯员 杜雅婷

#### "云上法庭" 化解纠纷

5月12日,安康市岚皋县人 民法院立案庭利用"云上法庭", 成功化解一起借贷纠纷和一起 租赁合同纠纷,

该案中,原告龚某与被告晏 某某本是朋友。2023年6月,被 告因资金紧张向原告借款2万 元。同年11月,被告又因承包工 程,租赁了原告的自卸车。到约 定支付期限后,被告未偿还借款 和租金,经原告多次催要仍推脱, 原告该线上起诉。

岚皋法院立案庭受理后,首 先电话联系了被告,讲解《中华 人民共和国民法典》借款合同、 租赁合同等有关法律条款,普及 法律流程,警示不履行法定义务 将承担的法律后果。被告认识 了错误,并当即向原告偿还了 5000余元。

干警了解到被告因经济困 难外出务工,有积极偿还债务 的意愿。为了更好地化解矛 盾,承办干警帮助被告厘清欠 款金额,制定还款计划。同时, 干警与原告沟通,引导其理性 权衡权益实现方式,争取了一 定的宽限期。

由于原、被告都在外地, 承办干警采用线上平台"云上 法庭"开展调解。最终,原告 主动放弃利息、违约金等诉讼 请求,被告也主动承担起诉讼 费,仅用时30分钟双方达成 调解。

通讯员 李文浩

社址及印刷地址:西安市环城南路东段1号 邮编:710054 售价每份1元 广告发布登记编号:61010020170002 陕西日报印刷厂承印 本报部分图片源于网络,请作者与本报联系